
資料３

3000通 1324通 44.1％

生駒市

人権に関する市民意識調査

単　純　集　計　表（速報値）

配布数 回答数 有効回答率



１．人権問題や世の中のこと等についてのお考えなどをおうかがいします。

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
そうと思う 293 22.1
どちらかといえばそう思う 556 42.0
あまりそう思わない 281 21.2
そう思わない 174 13.1
無回答 20 1.5

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
そうと思う 86 6.5
どちらかといえばそう思う 358 27.0
あまりそう思わない 497 37.5
そう思わない 371 28.0
無回答 12 0.9

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
そうと思う 112 8.5
どちらかといえばそう思う 396 29.9
あまりそう思わない 429 32.4
そう思わない 378 28.5
無回答 9 0.7

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
そうと思う 239 18.1
どちらかといえばそう思う 558 42.1
あまりそう思わない 433 32.7
そう思わない 85 6.4
無回答 9 0.7

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
そうと思う 132 10.0
どちらかといえばそう思う 561 42.4
あまりそう思わない 413 31.2
そう思わない 202 15.3
無回答 16 1.2

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
そうと思う 793 59.9
どちらかといえばそう思う 347 26.2
あまりそう思わない 125 9.4
そう思わない 49 3.7
無回答 10 0.8

問１　次のような考え方について、あなたはどう思いますか。１.～15.のそれぞれについて選んでください。（それぞれ１つに○）

６．障がいがあることを理由に乗り物への乗車や入店を断られるのは問題だ

１．結婚すれば妻は夫の姓を名のるのが自然だ

２．男性は外で働き、女性は家庭を中心に家事・育児をしたほうがよい

３．子どものしつけのためなら、時には親が体罰を加えることはやむをえない

４．家庭のルールを決めるときは、必ず子どもの意見を聞かなければならない

５．認知症の高齢者は迷惑をかけるから、行動の自由は制限されても仕方がない
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カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
そうと思う 276 20.8
どちらかといえばそう思う 738 55.7
あまりそう思わない 228 17.2
そう思わない 66 5.0
無回答 16 1.2

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
そうと思う 350 26.4
どちらかといえばそう思う 445 33.6
あまりそう思わない 288 21.8
そう思わない 228 17.2
無回答 13 1.0

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
そうと思う 795 60.0
どちらかといえばそう思う 399 30.1
あまりそう思わない 83 6.3
そう思わない 32 2.4
無回答 15 1.1

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
そうと思う 565 42.7
どちらかといえばそう思う 577 43.6
あまりそう思わない 121 9.1
そう思わない 42 3.2
無回答 19 1.4

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
そうと思う 455 34.4
どちらかといえばそう思う 596 45.0
あまりそう思わない 201 15.2
そう思わない 51 3.9
無回答 21 1.6

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
そうと思う 991 74.8
どちらかといえばそう思う 260 19.6
あまりそう思わない 43 3.2
そう思わない 22 1.7
無回答 8 0.6

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
そうと思う 430 32.5
どちらかといえばそう思う 671 50.7
あまりそう思わない 175 13.2
そう思わない 34 2.6
無回答 14 1.1

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
そうと思う 140 10.6
どちらかといえばそう思う 276 20.8
あまりそう思わない 464 35.0
そう思わない 436 32.9
無回答 8 0.6

７．精神に障がいがある人に対しては、なんとなく不安を感じる

８．外国籍であっても、自治体の住民であるからには地方参政権を認め、投票できるようにする必要がある

９．国や自治体は、外国人に対するヘイトスピーチ（差別的な発言）を繰り返す団体に、毅然( きぜん) とした態度をとる必要があ
る

11．同性愛者であることを身近な人にも言えない社会は問題だ

10．自分の子どもが同性愛者であっても、親として子どもの側に立ち、力になる必要がある

12．犯罪被害者のプライバシーが興味本位にとりあげられることは問題だ

13．刑を終えて出所した人を、社会復帰できるよう地域社会で、支える必要がある

14．女性専用車両は女性を保護しすぎている
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カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
そうと思う 424 32.0
どちらかといえばそう思う 570 43.1
あまりそう思わない 232 17.5
そう思わない 81 6.1
無回答 17 1.3

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
女性に関する問題 634 47.9
子どもに関する問題 745 56.3
高齢者に関する問題 731 55.2
障がい者に関する問題 590 44.6
同和問題 343 25.9
在日外国人に関する問題 408 30.8
ハラスメントなど職場での問題 572 43.2
非正規雇用など雇用形態の問題 585 44.2
ワーキング・プアの問題 573 43.3
生活保護に関する問題 565 42.7
ＨＩＶ感染者、ハンセン病回復者等に関する問題 329 24.8
刑を終えて出所した人とその家族に関する問題 385 29.1
犯罪被害者とその家族に関する問題 463 35.0
プライバシー保護に関する問題 624 47.1
インターネットを悪用した人権侵害に関する問題 727 54.9
性同一性障がい者（身体的な性と心の性が一致しない者）に関する問題 335 25.3
性的指向（異性愛、同性愛、両性愛など）に関する問題 313 23.6
北朝鮮当局による拉致問題 654 49.4
その他 31 2.3
無回答 63 4.8

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
女性に関する問題 330 24.9
子どもに関する問題 378 28.5
高齢者に関する問題 540 40.8
障がい者に関する問題 313 23.6
同和問題 121 9.1
在日外国人に関する問題 145 11.0
ハラスメントなど職場での問題 259 19.6
非正規雇用など雇用形態の問題 276 20.8
ワーキング・プアの問題 188 14.2
生活保護に関する問題 155 11.7
ＨＩＶ感染者、ハンセン病回復者等に関する問題 58 4.4
刑を終えて出所した人とその家族に関する問題 57 4.3
犯罪被害者とその家族に関する問題 56 4.2
プライバシー保護に関する問題 244 18.4
インターネットを悪用した人権侵害に関する問題 186 14.0
性同一性障がい者（身体的な性と心の性が一致しない者）に関する問題 82 6.2
性的指向（異性愛、同性愛、両性愛など）に関する問題 71 5.4
北朝鮮当局による拉致問題 46 3.5
その他 30 2.3
無回答 430 32.5

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
非常に身近に感じる 93 7.0
身近に感じる 420 31.7
あまり身近に感じない 548 41.4
まったく身近に感じない 59 4.5
どちらともいえない 173 13.1
無回答 31 2.3

身近にあるもの

問２　次の人権問題で、あなたが関心のあるものは何ですか。また、あなたの身近にはどのような人権問題があると思いますか。
（あてはまるものすべてに○）

問３　あなたは、「人権」ということをどの程度身近に感じておられますか。（いずれか１つに○）

15．同性のカップルにも夫婦と同じ権利を認める必要がある

関心があるもの
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カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
国家などの権力から干渉されず、自由に生活できる 454 34.3
差別されない、平等である 867 65.5
個人として尊重される 906 68.4
個人の持つ可能性を発揮する機会が認められる 486 36.7
多様な価値観が認められる 653 49.3
健康で文化的な最低限度の生活を送ることができる 706 53.3
その他 15 1.1
無回答 29 2.2

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
ある 189 14.3
ない 957 72.3
わからない 157 11.9
無回答 21 1.6

カテゴリ 件数 割合
全  体 189 100.0
うわさをたてられたり、悪口、かげ口をいわれたりした 58 30.7
インターネット上で、悪口、かげ口をかかれたりした 11 5.8
役所や警察など、公的機関で不当な扱いを受けた 14 7.4
権利の行使を妨害された 8 4.2
責任や義務のないことをやらされた 23 12.2
犯罪や不法行為のぬれぎぬを着せられた 3 1.6
地域社会で仲間はずれにされた 9 4.8
アパートなどの住宅への入居を断られた 2 1.1
学校でいじめられたり、仲間はずれにされたりした 8 4.2
身近な人から暴力や虐待を受けた 9 4.8
働いている場で雇用主や上司などから不当な待遇を受けた 75 39.7
就職のとき、差別的な扱いを受けた 10 5.3
社会福祉施設等で不当な扱いを受けた 1 0.5
プライバシーを侵害された 21 11.1
ストーカーやつきまといを受けた 6 3.2
性的いやがらせ（セクシュアル・ハラスメント）を受けた 12 6.3
配偶者や恋人からの暴力（ドメスティック・バイオレンス）を受けた 6 3.2
その他 18 9.5
おぼえていない 1 0.5
無回答 4 2.1

カテゴリ 件数 割合
全  体 189 100.0
親、きょうだい、子どもや親せきに相談した 50 26.5
友人、同僚や上司に相談した 69 36.5
法務局に相談した 2 1.1
人権擁護委員に相談した 2 1.1
県の担当者に相談した 4 2.1
市の担当者に相談した 5 2.6
弁護士に相談した 7 3.7
警察に相談した 4 2.1
民間団体などに相談した 3 1.6
新聞などマスコミに相談した 1 0.5
自分で処理( 解決) した 37 19.6
だまってがまんした（特になにもしなかった） 94 49.7
その他 14 7.4
おぼえていない - -
無回答 - -

問４　「人権が尊重される」ということは、どういうことだと思いますか。（あてはまるものすべてに○）

問５　あなたは、ここ５年ぐらいの間に、自分の人権が侵害されたと思われたことがありますか。（いずれか１つに○）

問５で「１　ある」と答えた方におうかがいします。
問６－（１）それはどのような内容でしたか。（○はいくつでも）

問６－（２）そのとき、どうされましたか。（○はいくつでも）
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カテゴリ 件数 割合
全  体 94 100.0
相談したかったが、誰に相談してよいか分からなかった 22 23.4
抗議や対抗措置ができる相手ではなかった 30 31.9
我慢できる程度の事柄だった 25 26.6
人間関係を壊したくなかった 23 24.5
人に言える事柄ではなかった 8 8.5
相談機関に相談すると、プライバシーが守られないと思った 9 9.6
過去に相談、訴えたりしたが役に立たなかった 22 23.4
その他 22 23.4
無回答 1 1.1

２．主な人権課題についておうかがいします。

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
「男は仕事、女は家庭」という男女の固定的な役割分担意識があること 341 25.8
雇用、昇進、昇給などで男女が差別されること 413 31.2
女性の社会進出のための支援制度の不備 326 24.6
男女ともに、働きながら、家事や子育て・介護などを両立できる環境が整備されていないこと 791 59.7
配偶者や恋人からの暴力（ドメスティック・バイオレンス） 110 8.3
性的いやがらせ（セクシュアル・ハラスメント） 177 13.4
職場において妊娠や出産者に対する嫌がらせ（マタニティ・ハラスメント） 128 9.7
ストーカー行為 128 9.7
売春・買春、援助交際 76 5.7
痴漢やわいせつ行為などの性犯罪 239 18.1
メディアによる女性のヌード写真の掲載 43 3.2
地域の慣習やしきたりに女性の参加制限があること 91 6.9
その他 19 1.4
特に問題と思うことはない 48 3.6
わからない 34 2.6
無回答 66 5.0

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
子ども同士のいじめ 685 51.7
親による子どもの体罰・虐待 571 43.1
子どもの貧困問題 397 30.0
進路選択などで、子どもの意思を無視すること 97 7.3
成績や学歴だけで判断すること 326 24.6
学校での教師による体罰や差別的な扱い 144 10.9
ビデオ、インターネット（パソコン、スマートフォンなど）での子どもを取り巻く性情報のはんらん 288 21.8
インターネットでの特定個人への誹謗中傷 298 22.5
児童買春や子どものヌード写真・映像を撮影や所持すること 140 10.6
家庭、学校、地域の連携が弱く、子どもを育てる環境が孤立していること 195 14.7
その他 15 1.1
特に問題と思うことはない 17 1.3
わからない 34 2.6
無回答 62 4.7

問７　あなたは、女性に関する人権問題について、現時点で特に問題があると思われるのはどのようなことですか。（〇は３つま
で）

問８　あなたは、子どもに関する人権問題について、現時点で特に問題があると思われるのはどのようなことですか。（〇は３つま
で）

問６－（３）　その理由はなぜですか。（あてはまるものすべてに○）
問６－（２）で「12　だまってがまんした（特になにもしなかった）」と答えられた方におたずねします。
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カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
近所や地域の人とのふれあいや理解を深める機会が少なく孤立していること 355 26.8
経済的に自立が困難なこと 363 27.4
働ける能力を発揮する機会が少ないこと 316 23.9
悪徳商法の被害が多いこと 345 26.1
家族が世話することを避けたり、家族から虐待を受けたりすること 204 15.4
家族以外の関係者から虐待を受けること 113 8.5
家庭や施設での介護を支援する制度が十分でないこと 584 44.1
高齢者の意見や行動を尊重しないこと 61 4.6
道路の環境整備や公共施設、乗り物、建物の設備などにおいて、高齢者が暮らしやすいまちづくり・
住宅づくりが進んでいないこと

312 23.6

情報を高齢者にわかりやすい形にして伝える配慮が足りないこと 238 18.0
その他 21 1.6
特に問題と思うことはない 51 3.9
わからない 36 2.7
無回答 56 4.2

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
障がいのある人に対する人々の理解が十分でないこと 782 59.1
差別的な発言や落書きなどをすること 146 11.0
就職、職場での生活で不利益を受けること 351 26.5
道路の段差や駅の階段など、外出に不便をともなうこと 448 33.8
障がいのある人の意見や行動が軽視されること 181 13.7
家族が必要な支援をしなかったり、暴力、暴言などの虐待をしたりすること 139 10.5
地域活動等に気軽に参加できないこと 82 6.2
障がいのある人の暮らしに適した住宅が身近にないこと 149 11.3
障がいのある人の生活を支援する福祉サービスが十分でないこと 319 24.1
その他 32 2.4
特に問題と思うことはない 40 3.0
わからない 93 7.0
無回答 55 4.2

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
差別的な言動やうわさ話 356 26.9
インターネットを悪用した差別書き込みや差別文書の掲載 188 14.2
就職・職場での差別、不利な扱い 185 14.0
結婚問題での周囲の反対 266 20.1
身元調査の実施 159 12.0
地域の付き合いでの差別、不利な扱い 101 7.6
同和地区への居住の敬遠 198 15.0
生活環境上の問題（住環境の未整備） 35 2.6
就労、産業面での問題（不安定就労など） 83 6.3
同和問題の理解不足につけ込み、高額図書を売りつけるなどの「えせ同和行為」 81 6.1
同和問題についての関心が薄らいでいること 147 11.1
その他 38 2.9
特に問題と思うことはない 149 11.3
わからない 294 22.2
無回答 51 3.9

問９　あなたは、高齢者に関する人権問題について、現時点で特に問題があると思われるのはどのようなことですか。（〇は３つ
まで）

問10　あなたは、障がいのある人に関する人権問題について、現時点で特に問題があると思われるのはどのようなことですか。
（〇は３つまで）

問11　あなたは、同和問題に関する人権問題について、現時点で特に問題があると思われるのはどのようなことですか。（〇は３
つまで）
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カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
外国の生活習慣や文化、宗教などの違いへの理解が不足しており、地域社会の受け入れが十分で
ないこと

446 33.7

年金や医療保険などの社会保障が十分でないこと 171 12.9
住宅を容易に借りることができないこと 98 7.4
外国人の子どもに対し、十分な教育ができないこと 127 9.6
就職や仕事の内容、待遇などで不利な条件におかれていること 169 12.8
差別的な発言（ヘイトスピーチ等）や行為などをすること 328 24.8
近隣や地域の人とのふれあいや理解を深める機会が少なく孤立していること 137 10.3
地方参政権が認められていないこと 107 8.1
言語の違いによって十分な情報が得られないこと 311 23.5
その他 21 1.6
特に問題と思うことはない 134 10.1
わからない 267 20.2
無回答 52 3.9

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
差別的な言動を受けること 219 16.5
事件のことに関して、周囲にうわさ話をされること 432 32.6
捜査や刑事裁判において精神的負担を受けること 245 18.5
誤ってプライバシーが報道されること 594 44.9
マスコミ等の取材で平穏な私生活が保てなくなること 706 53.3
インターネットで情報が拡散されること 584 44.1
その他 13 1.0
特に問題と思うことはない 43 3.2
わからない 132 10.0
無回答 46 3.5

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
自分の実名、住所、顔写真や電話番号等、プライバシーを暴露されること 511 38.6
自分以外の人の実名、住所、顔写真や電話番号等、プライバシーを暴露されること 211 15.9
自分に対する、いわれのない非難・中傷、あるいは根拠のないうわさが流されること 311 23.5
自分以外の人に対する、いわれのない誹謗中傷、あるいは根拠のないうわさが流されること 210 15.9
犯罪捜査の対象の未成年者の名前・顔写真が掲載されること 86 6.5
情報発信者が特定されないため、無責任な発言を行うこと 586 44.3
ＳＮＳや出会い系サイトの存在など犯罪を誘発する場となっていること 420 31.7
ネットポルノなど違法、有害なホームページが存在すること 146 11.0
悪質商法によるインターネット取引で被害が発生すること 230 17.4
特定の集団、職業等に対する、いわれのない非難・中傷、あるいは差別を助長するような情報が掲載
されること

119 9.0

その他 18 1.4
特に問題と思うことはない 32 2.4
わからない 93 7.0
無回答 63 4.8

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
「男らしく、女らしく」という考えを押しつけること 339 25.6
職場、学校等で嫌がらせやいじめを受けること 423 31.9
就職時や職場で不利な扱いを受けること 272 20.5
差別的な言動をされること 422 31.9
アパート等への入居を拒否されること 110 8.3
性的少数者の人権を守るための法律や制度の整備が十分でないこと 370 27.9
近所や地域の人とのふれあいや理解を深める機会が少なく孤立していること 87 6.6
その他 27 2.0
特に問題と思うことはない 80 6.0
わからない 281 21.2
無回答 49 3.7

問12　あなたは、在日外国人に関する人権問題について、現時点で特に問題があると思われるのはどのようなことですか。（〇
は３つまで）

問13　あなたは、犯罪被害者の方やその家族に関する人権問題について、現時点で特に問題があると思われるのはどのような
ことですか。（〇は３つまで）

問14　あなたは、インターネットに関する人権問題について、現時点で特に問題があると思われるのはどのようなことですか。（〇
は３つまで）

問15　あなたは、ＬＧＢＴ（異性愛、同性愛、両性愛、性同一性障がいなど）などの性的少数者に関する人権問題について、現時
点で特に問題があると思われるのはどのようなことですか。（〇は３つまで）
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カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
避難先で差別的な言動をされること 658 49.7
生まれ育った土地での生活再建が難しいこと 655 49.5
被災地に関する風評被害があること 647 48.9
家族が離ればなれに暮らさなければならないこと 472 35.6
避難している人の健康被害が増えていること 289 21.8
震災の記憶が風化し、忘れ去られること 329 24.8
その他 20 1.5
特に問題と思うことはない 26 2.0
わからない 48 3.6
無回答 45 3.4

３．人権学習や行政への要望等についておうかがいします。

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
生駒市や教育委員会、生駒市人権教育推進協議会がおこなった各種の市民集会、セミナー、地区別
懇談会など

163 12.3

学校やＰＴＡがおこなったもの 291 22.0
自治会、子ども会、婦人会など各種市民団体がおこなったもの 90 6.8
公民館活動の中でおこなわれたもの 26 2.0
職場での研修会 247 18.7
その他 17 1.3
参加したことはない 741 56.0
無回答 39 2.9

カテゴリ 件数 割合
全  体 544 100.0
生駒市や教育委員会、生駒市人権教育推進協議会がおこなった各種の市民集会、セミナー、地区別
懇談会など

65 11.9

学校やＰＴＡがおこなったもの 77 14.2
自治会、子ども会、婦人会など各種市民団体がおこなったもの 29 5.3
公民館活動の中でおこなわれたもの 8 1.5
職場での研修会 137 25.2
その他 7 1.3
参加したことはない 228 41.9
無回答 43 7.9

カテゴリ 件数 割合
全  体 544 100.0
女性の人権について 136 25.0
障がい者の人権について 156 28.7
在日外国人の人権について 77 14.2
同和問題について 245 45.0
高齢者の人権について 76 14.0
子どもの人権について 127 23.3
民族問題や人種差別について 50 9.2
ＨＩＶ感染者等の人権について 24 4.4
ハンセン病患者・元患者の人権について 21 3.9
労働者の人権について 69 12.7
犯罪被害者の人権について 17 3.1
さまざまな性に関する人権について（性同一性障がい者、同性愛者など） 91 16.7
家庭におけるさまざまな人権について（夫婦間の暴力、親子間の虐待など） 57 10.5
個人情報の保護について 138 25.4
子どもへの暴力防止プログラムについて 28 5.1
インターネット上の人権について 96 17.6
貧困問題について 25 4.6
生活保護に関する問題について 17 3.1
その他  具体的に 14 2.6
無回答 41 7.5

問17－（２）そのうち、この１年間に参加したものはどのようなものですか。（○はいくつでも）

問17で今までに参加したことがあると答えた方におうかがいします。
問18－（１）　今までに参加した講演会や研修会の内容は、どのようなものでしたか。（○はいくつでも）

問17－（１）今までに参加したものはどのようなものですか。（○はいくつでも）

問17　あなたは、人権問題の講演会や研修会のうち、どのようなものに参加しましたか。今までとこの１年間のそれぞれについて
お答えください。

問16　あなたは、東日本大震災や福島第1 原子力発電所事故に関する人権問題について、現時点で特に問題があると思われる
のはどのようなことですか。（〇は３つまで）
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カテゴリ 件数 割合
全  体 273 100.0
女性の人権について 53 19.4
障がい者の人権について 56 20.5
在日外国人の人権について 22 8.1
同和問題について 50 18.3
高齢者の人権について 37 13.6
子どもの人権について 50 18.3
民族問題や人種差別について 12 4.4
ＨＩＶ感染者等の人権について 7 2.6
ハンセン病患者・元患者の人権について 6 2.2
労働者の人権について 28 10.3
犯罪被害者の人権について 3 1.1
さまざまな性に関する人権について（性同一性障がい者、同性愛者など） 52 19.0
家庭におけるさまざまな人権について（夫婦間の暴力、親子間の虐待など） 9 3.3
個人情報の保護について 56 20.5
子どもへの暴力防止プログラムについて 11 4.0
インターネット上の人権について 44 16.1
貧困問題について 7 2.6
生活保護に関する問題について 5 1.8
その他  具体的に 10 3.7
無回答 28 10.3

カテゴリ 件数 割合
全  体 544 100.0
１回 66 12.1
２回 58 10.7
３～５回 146 26.8
６回以上 106 19.5
おぼえていない 114 21.0
無回答 54 9.9

カテゴリ 件数 割合
全  体 544 100.0
人権問題を解決するため、自分も何かをしたいと思った 101 18.6
人権問題について話し合える仲間ができてよかった 26 4.8
同じ話のくりかえしが多かった 87 16.0
話がむずかしくてよくわからなかった 15 2.8
人権問題は何かということがわかった 176 32.4
差別をしてはいけないと思った 198 36.4
その他 22 4.0
おぼえていない 34 6.3
無回答 72 13.2

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
テレビ 823 62.2
ラジオ 84 6.3
新聞 419 31.6
市・県等のＨＰ・広報紙 476 36.0
映画 113 8.5
インターネット 214 16.2
書籍や週刊誌等の雑誌 175 13.2
啓発塔・横断幕・懸垂幕 222 16.8
ポスター・ステッカー 461 34.8
その他  具体的に 22 1.7
いずれも見聞きしたことがない 100 7.6
無回答 38 2.9

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
ぜひしてみたい 48 3.6
できたらしてみたい 426 32.2
その気持ちはない 349 26.4
わからない 481 36.3
無回答 20 1.5

問20　あなたは、人権問題の理解を深めるために、今後読書や学習（講演会や研修会の参加を含む）をしてみたいと思います
か。（１つに○）

問18－（２）　そのうち、この１年間に参加した講演会や研修会の内容は、どのようなものでしたか。（○はいくつでも）

問18－（３）講演会や研修会には、今までに何回ぐらい参加しましたか。（○は１つだけ）

問18－（４）参加してどのような印象や感想を持ちましたか。（○はいくつでも）

問19　人権問題について次のようなもので啓発活動がおこなわれていますが、あなたは、どのようなもので見聞きされましたか。
（○はいくつでも）
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カテゴリ 件数 割合
全  体 474 100.0
女性の人権について 110 23.2
障がい者の人権について 108 22.8
在日外国人の人権について 35 7.4
同和問題について 29 6.1
高齢者の人権について 108 22.8
子どもの人権について 116 24.5
民族問題や人種差別について 26 5.5
ＨＩＶ感染者等の人権について - -
ハンセン病患者・元患者の人権について 5 1.1
労働者の人権について 58 12.2
犯罪被害者の人権について 23 4.9
さまざまな性に関する人権について（性同一性障がい者、同性愛者など） 46 9.7
家庭におけるさまざまな人権について（夫婦間の暴力、親子間の虐待など） 57 12.0
個人情報の保護について 87 18.4
子どもへの暴力防止プログラムについて 25 5.3
インターネット上の人権について 91 19.2
貧困問題について 50 10.5
生活保護に関する問題について 19 4.0
その他  具体的に 6 1.3
無回答 49 10.3

カテゴリ 件数 割合
全  体 349 100.0
人権問題にいちおうの理解をもっているつもりなので 122 35.0
特に関心があるわけではないので 78 22.3
生活におわれて余裕がない 83 23.8
その他 20 5.7
特に理由はない 34 9.7
無回答 12 3.4

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
分野別の人権問題等学習のための書籍・資料を充実する 201 15.2
学校等教育の場で当事者の話を聞いたり交流を深める 718 54.2
学習相談への対応を充実する 182 13.7
学習講座や場の提供を充実する 324 24.5
身近な地域で話が聞けるように出前講座を開催する 311 23.5
学習グループを育て、支援する 132 10.0
その他 47 3.5
特に必要ない 104 7.9
無回答 101 7.6

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
国や県・市が、人権教育・啓発を積極的に進める 491 37.1
保育所・幼稚園・学校での人権教育を充実する 620 46.8
幼児期から思いやりの心をはぐくむなど、家庭における教育を充実する 595 44.9
公民館などでおこなう講座などで、人権についての学習を活発におこなう 62 4.7
職場、事業所での人権尊重（教育・学習）の取り組みを支援する 265 20.0
住民やＮＰＯなどの団体による人権尊重に向けた取り組みを支援する 71 5.4
公務員や警察官、教員などの人権教育を充実する 188 14.2
人権侵害を受けた人に対する相談活動や救済策を充実する 252 19.0
社会的に弱い立場にある人に対する支援を充実する 330 24.9
その他 32 2.4
特に必要ない 43 3.2
無回答 78 5.9

問20で「１　ぜひしてみたい」または「２　できたらしてみたい」と答えた方におうかがいします。

問20で「３　その気持ちはない」と答えた方におうかがいします。

問21－（１）特に理解を深めたいと思う問題はなんですか。（○は３つまで）

問21－（２）それはなぜですか。（１つに○）

問22　人権学習を深めるための支援としては特にどのようなことが重要だと思いますか。（○は３つまで）

問23　あなたは、人権が尊重される社会を実現するためには、今後特にどのようなことに取り組んでいくことが重要だと思います
か。（○は３つまで）
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カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
内容は知っている 112 8.5
名称は知っている 541 40.9
知らない 590 44.6
無回答 81 6.1

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
内容は知っている 70 5.3
名称は知っている 490 37.0
知らない 680 51.4
無回答 84 6.3

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
内容は知っている 39 2.9
名称は知っている 333 25.2
知らない 850 64.2
無回答 102 7.7

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
内容は知っている 305 23.0
名称は知っている 807 61.0
知らない 155 11.7
無回答 57 4.3

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
内容は知っている 242 18.3
名称は知っている 744 56.2
知らない 273 20.6
無回答 65 4.9

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
内容は知っている 33 2.5
名称は知っている 190 14.4
知らない 1,016 76.7
無回答 85 6.4

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
内容は知っている 95 7.2
名称は知っている 392 29.6
知らない 755 57.0
無回答 82 6.2

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
内容は知っている 110 8.3
名称は知っている 594 44.9
知らない 547 41.3
無回答 73 5.5

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
内容は知っている 154 11.6
名称は知っている 644 48.6
知らない 448 33.8
無回答 78 5.9

９．いじめ防止対策推進法（2013）

８．子どもの貧困対策法（2013）

１．人種差別撤廃条約（1965）

３．人権教育及び人権啓発の推進に関する法律（2000）

４．児童虐待防止法（2000）

５．ＤＶ防止法（2001）

６．プロバイダ責任制限法（2001）

７．障害者差別解消法（2013）

２．国際人権規約（1966）

問24　あなたは、人権問題にかかわる次のような法律や条例などを知っていますか。１.～15.のそれぞれについて選んでくださ
い。（それぞれ１つに○）
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カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
内容は知っている 117 8.8
名称は知っている 532 40.2
知らない 603 45.5
無回答 72 5.4

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
内容は知っている 96 7.3
名称は知っている 436 32.9
知らない 716 54.1
無回答 76 5.7

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
内容は知っている 38 2.9
名称は知っている 376 28.4
知らない 832 62.8
無回答 78 5.9

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
内容は知っている 98 7.4
名称は知っている 474 35.8
知らない 679 51.3
無回答 73 5.5

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
内容は知っている 150 11.3
名称は知っている 696 52.6
知らない 411 31.0
無回答 67 5.1

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
内容は知っている 87 6.6
名称は知っている 354 26.7
知らない 810 61.2
無回答 73 5.5

４．最後に、あなたご自身のことについておうかがいします。

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
男性 513 38.7
女性 762 57.6
選択しない 25 1.9
無回答 24 1.8

10．ヘイトスピーチ解消法（2016）

11．部落差別解消推進法（2016）

12．生駒市人権擁護に関する条例（1994）

13．差別をなくす強調月間（7 月1 日～31日）

14．人権週間（12月4 日～10日）

15．人権を確かめあう日（毎月11日）

問25　あなたの性別は。（いずれか１つに○）
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カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
16～19歳 45 3.4
20～24歳 41 3.1
25～29歳 44 3.3
30～34歳 72 5.4
35～39歳 100 7.6
40～44歳 115 8.7
45～49歳 147 11.1
50～54歳 129 9.7
55～59歳 118 8.9
60～64歳 142 10.7
65～69歳 172 13.0
70歳以上 170 12.8
無回答 29 2.2

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
常雇いの勤め 407 30.7
臨時・パートの勤め（アルバイト、嘱託、派遣含む） 269 20.3
農林漁業の自営者および家族従業者 6 0.5
商工業・サービス業の経営者・自営業者および家族従業者 47 3.5
自由業（開業医、弁護士、著述業など） 20 1.5
家事専業者（専業主婦など） 220 16.6
高校生 26 2.0
大学生・大学院生 42 3.2
専修学校・各種学校生 4 0.3
その他の職業 27 2.0
無職 226 17.1
無回答 30 2.3

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
１年未満 22 1.7
１年以上３年未満 45 3.4
３年以上５年未満 45 3.4
５年以上10年未満 130 9.8
10年以上20年未満 291 22.0
20年以上 768 58.0
無回答 23 1.7

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,324 100.0
ひとり暮らし世帯 85 6.4
夫婦だけの世帯 367 27.7
夫婦と子どもからなる世帯 629 47.5
親と子ども、孫からなる世帯 97 7.3
ひとり親と子どもからなる世帯 59 4.5
その他 58 4.4
無回答 29 2.2

問26　あなたの年齢は。（平成30年４月１日現在の満年齢でお答えください。）（１つに○）

問27　あなたの現在の仕事の状況をおうかがいします。あなたの職業は次のうちどれにあたりますか。（１つに○）

問28　あなたは、生駒市にお住まいになって何年になりますか。（１つに○）

問29　あなたの世帯構成は次のどれにあたりますか。（１つに○）
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